

## Základní údaje o studentovi

**Fakulta:**

Stavební.

**Obor studia:**

Budovy a prostředí.

**Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:**

Poslední semestr magisterského studia.

## Zahraniční škola

**Země:**

Taiwan.

**Název zahraniční školy:**

NCKU – National Cheng Kung University

**Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy:**

College of Planning & Design, Department of Architecture

**Jméno koordinátora zahraniční školy:**

Weili Teng

**E-mail koordinátora zahraniční školy:**

em50961@email.ncku.edu.tw

**Web zahraniční školy pro výměnné studenty:**

<http://oia.ncku.edu.tw/?Lang=en>

## Studijní pobyt v zahraničí

**Akademický rok:** 2018/2019

**Začátek pobytu:** 06. 09. 2018

**Konec pobytu:** 31. 01. 2018

**Délka pobytu v měsících:** 5

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?**

Od kamarádů, kteří již v minulosti vyjeli na zahraniční pobyt.

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na web)?**

<http://course-query.acad.ncku.edu.tw/qry/index.php?lang=en>

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?**

Veškeré potřebné dokumenty jsou napsány v Handbooku, který je vám poslán. Také je možné ho stáhnout ze stránek NCKU. V něm je podrobný popis pro enrollment.

Pro NCKU:

Portfolio – pro přijetí na Department of Architecture – na ostatní být zřejmě nemusí.

Vstupní dopis od NCKU + dvě kopie.

Pas + tři kopie.

Vízum a stránka s razítkem o povolení vstupu na Taiwan (dostanete ho při imigračním řízení)

na letišti) + tři kopie.

NCKU registration and enrollment procedure sheet (Appendix 2) – Příloha, která se vyplní.  
Zdravotní pojištění.

Zdravotní prohlídka (Appendix 4 nebo Appendix 5 a 6) – jednodušší je vyplnit v Česku.

Tři fotky – pasový formát.

Poučení o bezpečnosti – dostanete až na místě.

Poplatky za pojištění atd. (okolo 150 Kč).

Pro mého vedoucího diplomové práce:

Portfolio.

CV.

Zpráva o bakalářské práci – stačila asi na 6 stran.

Dva doporučující dopisy.

### **Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?**

Dokumenty jsou ke stažení z webových stránek. Doporučuji je vyplnit s předstihem. Pak se odevzdávají v kampusu na různých odděleních. Postup s instrukcemi o vyřizování dostanete na NCKU.

### **V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?**

V angličtině. Měl jsem zapsané dva předměty – čínštinu a předmět, který souvisel s mou diplomovou prací. Tento předmět byl v čínštině jako většina předmětů na NCKU. Vyučující ale umí anglicky a není problém se s nimi domluvit na alternativním postupu splnění předmětu.

### **Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?**

Doklad o uznání studia.

### **Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?**

Transkript.

Confirmation of study period.

Potvrzení o absolvování studijního plánu.

Zpráva z pobytu.

### **Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)**

Není. Na Taiwanu můžete zůstat 90 dní bez víza. Pokud odjedete každé 3 měsíce do zahraničí, tak při návratu dostanete dalších 90 dní. Já o vízum pro jistotu zažádal. Celý postup je popsán na stránkách Taipei Economic and Cultural Office.

[https://www.roc-taiwan.org/cz\\_cs/post/113.html](https://www.roc-taiwan.org/cz_cs/post/113.html)

### **Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).**

Cestovní pojištění od UNIQA od ISIC. Výhodná cena, dlouhá doba trvání pojištění, platí po celém světě, dobré krytí. Univerzita doporučuje kromě tohoto pojištění ještě jejich místní pojištění. Není drahé a velmi snižuje náklady na léčebné výlohy.

### **Potřeboval/a jste nějaké očkování?**

Je potřeba doložit očkování proti spalničkám a zarděnkám.

Já byl očkovan také proti břišnímu tyfu a hepatitidě typu A – infekční žloutenka.

## **Cesta tam a zpět**

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Ceny letenek se hodně liší. Závisí na mnoho kritériích. Zpáteční letenku je možné sehnat za 17-20 tisíc Kč. Pokud si připlatíte za pojištění zavazadel nebo možnosti změny data odletu, tak se cena může vyšplhat až na 24-27 tisíc Kč. Nejčastěji se létá na letiště do Taipei.

### **Procedura na hranicích – co mít u sebe?**

Dojdete na imigrační oddělení. Zde se vyplní krátký formulář – identifikační údaje, důvod pobytu atd. Je nutné mít pas.

### **Pick up nebo samostatná cesta z letiště.**

Je možné, že na vás bude čekat buddy, který za vás dopravu vyřeší. Pokud čekat nebude, tak nevádí. Letiště je přehledné a moderní a nabízí spoustu druhů dopravy do Tainanu. Nejdražší a nejrychlejší spoj je rychlovlak (Cesta trvá asi 1,5 hodiny a cena je okolo 800 Kč – pokud máte kartu místní univerzity, tak můžete dostat slevu.). Z letiště je nutné dojet na stanici rychlovlaku pomocí MRT nebo autobusem. Poté se jede rovnou rychlovlakem do Tainanu. Zde přijedete na stanici rychlovlaku. V její blízkosti je stanice obyčejného vlaku. Odtud stačí jet jednu/dvě stanice na Tainan train station – stanice vedle vysoké budovy Far Eastern Tainan Chenggong Store. Tato stanice je na okraji kampusu NCKU. Odtud je možné dojít na kolej – 10-15 min. chůze.

Je možné jet také obyčejným vlakem nebo autobusem. Doporučuji autobus – zejména společnost Ubus nebo HoHsin. Cesta autobusem trvá asi 5 hodin a stojí okolo 300 Kč. Sedačky jsou velmi pohodlné. Ubus nabízí free wifi. Pokud si připlatíte za business class okolo 100 Kč, tak dostanete ještě pohodlnější sedačky. Oba autobusy vás pravděpodobně vysadí zde: 23°00'12.8"N 120°12'32.5"E (Parkoviště pro autobusy vedle Tainan Park.). Odtud je možné do kampusu dojít. Čekají tam také taxi, které nejsou drahé. Taxikáři většinou nemluví anglicky.

## **Průběh studia**

### **Měnil/a jste během pobytu studijní plán?**

Neměnil.

### **Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)**

O termínech vás škola bude informovat emailem. Probíhá přes jejich systém. Nabídka kurzů je zde: <http://course-query.acad.ncku.edu.tw/qry/index.php?lang=en>.

Portál je zde (NCKU KOS): <https://course.ncku.edu.tw/course/signin.php>

Kurzy je možné na začátku semestru měnit a často se mění z různých důvodů.

### **Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?**

Já jsem docházel jen na jeden předmět u profesora Tzu-Ping Lina. Jeho kurzy doporučuji. Zabývá se architekturou a studiem mikroklimatu měst. Slyšel jsem, že velmi dobrý profesor je Hsien-Te Lin - chairman. Pro ty, které zajímá dřevo je vhodný profesor Tsay Yaw-Shyan. Učí na architektuře, ale má znalosti i ze stavebního inženýrství.

### **Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?**

Ano, stáž ale byla čistě dobrovolná. Kolegové z Climate Lab mě často brali na místa, kde prováděli svůj výzkum. Takže jsem se za semestr seznámil i s dalšími lidmi a objevil nová místa.

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.**

Psal jsem jen diplomovou práci a docházel na dva předměty. Výuka čínštiny je kvalitní. Druhý předmět, na který jsem docházel vyžadoval tvorbu prezentací na dané téma – obvykle ob týden. Zde jsem se seznámil s řadou studentů, všichni jsme patřili pod BC Lab.

(Building&Climate Lab). Pokud jste student magisterského studia, tak je pravděpodobné, že dostanete svoje místo v kanceláři. Je zde klid, můžete tu pracovat téměř pořád, také můžete přijít a odejít podle toho, jak potřebujete. Potkáte tam denně mnoho lidí. Taiwanci jsou v práci/škole velmi často – od rána do večera i o víkendech. Nicméně nejsou při práci tak efektivní – intenzivní práci okolo 6 hodin je možné docílit stejného výsledku, jako oni za celý den. Během magisterského studia se zabývají vlastním praktickým projektem, který konzultují s profesory. Časté jsou prezentace pro zahraniční návštěvy. Zahraniční studenti jsou často zváni jako prezentující. Můžete připravit prezentaci o ČVUT/vašem oboru/projektu/Česku. Tyto prezentace je velmi zajímavé a můžete za ně dostat i finanční ohodnocení. Já dostal 400 Kč za půl-hodinovou prezentaci pro 60-80 lidí.

**Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?**

Předměty jsem nestudoval, nemohu soudit. Kvalita výuky je myslím srovnatelná – záleží ale na oboru/předmětu/vyučujícím atd.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)**

Pracovní materiály jsem si půjčoval od kolegů z laboratoře. Je možné nakoupit učebnice také v knihkupectví v kampusu.

**Jaká je vybavenost kampusu?**

Kampus je velký, cestuje se po něm na kole. Chůze trvá příliš dlouho, autobusy se téměř nejezdí. Kolo je možné půjčit. Doporučuji si ho koupit, stojí do 1500 Kč, také je možné nějaké získat zadarmo – je zde mnoho kol, které se nepoužívají – místní studenti vám poradí. Kampus nabízí venkovní místa k sezení, je zde mnoho restaurací a obchodů. Já jedl většinou v nemocniční menze, menze FamilyMart poblíž katedry architektury nebo ve foodstreetu. Nic mi zde nescházelo.

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?**

Počítač jsem měl svůj. Počítačovou učebnu jsem ani nehledal, jistě tam ale bude. Internet je na kolejích, v areálu školy i v laboratořích. Kopírování je možné ve škole i na ulici. Nachází se zde velmi mnoho obchodů.

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?**

Škola pořádá řadu akcí – sportovní/umělecké/poznávací atd. Studentské centrum nabízí mnoho volnočasových kurzů – tanec, bojová umění, vaření, hudební nástroje, fotografování, malování atd.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?**

Ano, s místními studenty jsem se potkával téměř každý den.

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?**

Kolej ChingYeh III. Doporučuji – výborný poměr cena/kvalita.

### **Cena Vašeho ubytování – měsíčně.**

Okolo 3 300 Kč.

### **Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)**

Zvolil jsem si ho, protože bylo levné a komfortní. Pokoje jsou pro 2 studenty, je zde mnoho úložného prostoru, balkón, lednice, klimatizace (samostatně se za ní platí), WC a sprcha. Internet je k dispozici.

### **Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?**

O ubytování vás budou informovat emailem a pomocí Handbooku. Tam jsou všechny potřebné datumy. Proces přihlašování začíná přibližně 2 měsíce před příjezdem.

### **Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?**

Menzy, restaurace a streetfood. Jíst lze téměř všude. Jsou zde restaurace, které fungují i o půlnoci.

### **Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)**

Levnější jídlo v restauraci na streetfoodu (rýže, nudle, knedlíky, bufet) okolo 40-85 Kč. Dražší restaurace mají jídla okolo 150-250 Kč. Potraviny v obchodě jsou přibližně stejně drahé jako v Česku. Mnohem dražší je máslo, mléko, chléb, brambory, alkohol – zejména víno, které je asi 4x-5x dražší. V supermarketu lze koupit Plzeň, Kozla i Budvar, půl litru místního piva v plechovce stojí okolo 40 Kč. Levné jsou místní potraviny – ovoce, zelenina, rýže, nudle, mořské plody, ryby.

### **Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)**

Kolo a chůze – popsáno již výše.

### **Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?**

Vše již popsáno výše.

### **Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?**

Neměl.

### **Pracoval/a jste během studia?**

Nepracoval.

### **Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?**

Oficiálně je potřeba mít povolení. Často mezinárodní studenti vyučují místní žáky angličtinu. Výukou lze vydělat i 500 NTD za hodinu (375 Kč) – je potřeba jen najít někoho, kdo o výuku bude mít zájem.

### **Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).**

Sportovních aktivit je zde na výběr mnoho, stejně tak kulturní vyžití. Na výlet můžete jet do hotspring, do hor, po chrámech, muzeích, galeriích, na pláž, do sousedních měst, okolních států... atd. Sport bývá zadarmo, kromě např. posilovny nebo bazénu. Vše je ale levné. Vstupy do různých institucí jsou většinou s kartou studenta zadarmo – studenta NCKU, ne ISIC.

## **Finance**

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?**

Stipendium z rektorátu + podpora rodičů + našetřené peníze.

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?**

≈ Život na Taiwanu okolo 8 000 Kč.

**a) z toho stravování**

≈ 4 500 Kč

**b) z toho ubytování**

≈ 3 300 Kč

**c) z toho na cestování a volný čas**

≈ Následné cestování po Taiwanu a mimo Taiwan vyšlo na ≈ 6 000 Kč měsíčně. Během semestru jsem ale navštívil 5, resp. 6 dalších zemí – během cestování jsem se snažil šetřit, jak to šlo.

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)**

Základní stipendium pokrylo ≈ 75-80 % z ceny letenky a života na Taiwanu. Dostal jsem ale i zvláštní stipendium, které pokrylo zbytek nákladů. Zbylé peníze + podpora rodičů + našetřené peníze jsem použil na cestování do okolí. Letenka do Taiwanu je drahá, ale vyplatí se. Náklady na život jsou zde nižší než v ČR, zatímco život např. v západní Evropě by se zanedlouho prodražil.

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?**

Podle dohody. Téměř celé je vypláceno na začátku pobytu.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)**

Používal jsem český účet u KB. Při výběru jedou měsíčně jsem neplatil poplatek za výběr v zahraničí. Výběr u bankomatu většinou stojí okolo 75 Kč.

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál apod.)?**

Téměř jsem nic neplatil.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?**

30.

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?**

30.

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?**

Diplomová práce.

**Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?**

Nevěděl.

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?**

NCKU poslala transkript absolvovaných předmětů. V mém případě stačilo potvrzení od profesora o mé práci na diplomce.

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?**

Transcript, confirmation of study period a potvrzení o splnění studijního plánu.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.**

Velmi přínosný. Zpočátku je potřeba vyřídít spoustu dokumentů na ČVUT i NCKU. Zejména první dny jsou trochu stresové – cesty, administrativa, únava... Všechny útrapy ale stojí za to.

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.**

Velmi přínosný.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.**

Žádné nedostatky.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.**

NCKU poskytla včas všechny důležité informace. Ocenil bych lepší portál na zápis předmětů.

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?**

Ano.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?**

Poznání odlišné krajiny a života, noví přátelé a kolegové. Mnoho zážitků.

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?**

Nesetkal.

**Odkaz na fotogalerii, blog apod.**